

# Ленинский ШАХТЕР

№ 53 (4214)  
Вторник,  
16 марта  
1948 года  
Цена 20 коп.  
Год издания 19-й

А ВКП(б)  
дящихся.

«Новое, социалистическое отношение людей к труду, как к делу чести и славы, доблести и героизма, составляет одну из самых характерных черт советского рабочего класса — класса, подобного которому история еще не знала. Патриотическая забота о благе Родины, о ее процветании — вот что движет помыслами и делами наших инженеров и стахановок, нашей интеллигенции, помогает им уверенно идти вперед»

ИМЕНЕМО

библиотека

## Трудовая доблесть советских патриотов

Выполним пятилетку  
в четыре года!

«Великая энергия рождается лишь для великой цели». Эти замечательные слова были сказаны товарищем Сталиным почти полвека назад, в ту пору, когда рабочий класс России делал еще первые шаги по пути открытой политической борьбы, когда он только еще расправлял свои богатейшие плечи, готовясь к решающим схваткам с царским самодержавием, с прогнившим буржуазно-помещичьим строем.

Вся жизнь, вся многогранная деятельность большевистской партии и советского народа служат яркой иллюстрацией слов нашего вождя и учителя. Великая цель стоит перед нашим народом. Эта цель — победа коммунизма. Она рождает великую, еще небывалую, невиданную в истории энергию миллионов масс трудящихся. Советский народ стал героем и твердыней новой, социалистической жизни. А сколько грандиозных дел совершил он за эти годы! Сколькими легендарными подвигами изумил мир!

Водушевленные великой целью, указанной Лениным и Сталиным, советские люди с поистине гигантской энергией взялись за преобразование своей страны. В короткий срок они превратили ее в могучую социалистическую державу, оставив далеко позади вековую «расейскую» отсталость. Чудеса трудовой доблести были совершены нашим народом в годы предвоенных сталинских пятилеток, которые войдут в историю одной из самых ярких и волнующих ее страниц. Беспрецедентный героизм проявили они в Великой Отечественной войне, защищая свободу, независимость и честь нашей Родины, обороняя все человечество от угрозы фашистского рабства, спасая всю мировую цивилизацию от гитлеровских варваров и мракобесов.

Теперь, в период мирного строительства, наш народ вновь демонстрирует своими подвигами в труде, что великая цель рождает великую энергию, и эта энергия служит могучей и неиссякаемой движущей силой развития нашей страны по славному пути коммунизма. Трудовые подвиги миллионов советских патриотов лучше и ярче всего показывают неодолимую жизненную силу советского строя, показывают новый духовный облик советских людей, непрестанно растущий уровень их социалистической сознательности.

Каждый день приносит вести о новых победах советского народа в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки. Ты-

сячи предприятий, крупнейшие индустриальные центры, целые отрасли промышленности систематически перевыполняют установленные для них плановые задания. Не прошло еще и половины марта, а уже многие предприятия завершили производственный план первого квартала и уверенно идут к досрочному выполнению плана третьего года пятилетки в целом. Одной из многих тому иллюстраций может служить публикуемое сегодня в «Правде» сообщение о том, что около ста заводов и фабрик Москвы уже к 13 марта выполнили квартальный план.

Новое, социалистическое отношение людей к труду, как к делу чести и славы, доблести и героизма, составляет одну из самых характерных черт советского рабочего класса — класса, подобного которому история еще не знала. Патриотическая забота о благе Родины, о ее процветании — вот что движет помыслами и делами наших славных стахановцев и стахановок, нашей инженерно-технической интеллигенции, помогает им успешно преодолевать трудности и уверенно идти по пути общего подъема. Нечего говорить о том, что подобной заботы нет и не может быть у рабочего любой капиталистической страны. Как может, скажем, американский рабочий добиваться общего подъема производительности труда, если это приведет его к безработице, лишит куска хлеба, бросит в ряды той многомиллионной резервной армии безработных, которая является неизбежным и постоянным спутником капиталистического способа производства!

Социалистическое отношение советских людей к труду проявляется не только в промышленности, но и во всех без исключения областях народного хозяйства. Сто лет назад Маркс и Энгельс писали об идиотизме сельской жизни, о том огульном, одуряющем воздействии, которое оказывает частная собственность на сознание крестьянина.

Идиотизм сельской жизни и по сей день является характерной чертой капиталистической деревни. Полную противоположность представляет собой крестьянин любой капиталистической страны, раб своей мелкой собственности, забытый и придавленный зверской эксплуатацией капиталистов, помещиков и кулаков, безысходной кабалой — и наш советский крестьянин, познавший и оценивший преимущества коллективного труда, крупного хозяйства, общественной собственности! Передовые колхозники и колхозницы, удостоенные звания Героя Социалистического Труда, награжденные орденами и медалями за высокую урожайность, — вот достойные представители колхозного крестьянства, для которого общественный труд стал источником его зажиточной и культурной жизни.

Миллионы колхозников, работников машинно-тракторных станций и совхозов восприняли, как свое родное дело, программу послевоенного подъема сельского хозяйства, принятую февральским Пленумом ЦК ВКП(б). По мере того, как наше развернутое наступление в борьбе за высокие и устойчивые урожаи идет все дальше, вперед, множится славная победа передовиков этого наступления.

Сегодня «Правда» публикует Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда группе работников украинских передовиков сельского хозяйства. Этот пример показывает те конкретные пути, какими может быть решена — и будет решена! — задача создания в нашей стране подлинного изобилия продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Вместе с тем, этот пример говорит о том, как идейно растут люди нашей деревни, как повышается уровень их социалистической сознательности, какое глубокое патристическое содержание вкладывают в свой труд колхозники, работники

МТС и совхозов, все труженики нашего сельского хозяйства.

Забота об укреплении могущества нашей советской Родины, стремление к новым и новым победам коммунизма — вот что объединяет труд рабочего, крестьянина, интеллигента в нашей стране. На каком бы участке ни работал советский человек, его труд есть труд советского патриота, для которого интересы Родины, интересы социалистического государства превыше всего.

Вчера закончила свою работу вторая Сессия Верховного Совета РСФСР. Закончились также сессии Верховных Советов Украины, Азербайджана, Латвии, Казахстана. Эти сессии, проходившие в обстановке всепартийного политического и производственного подъема, наметили конкретные задачи в борьбе за дальнейшие успехи послевоенного строительства, вскрыли новые резервы, указали пути реализации этих задач. Одними из самых главных резервов являются патристическая инициатива и самоотверженный труд миллионов народных масс, их беззаветная преданность Родине, их непоколебимая верность великому делу Ленина — Сталина.

Никакие трудности не сломают волю нашего народа в победе! Никакие препятствия не остановят его уверенного движения по тому пути, которым ведет страну товарищ Сталин, — по пути к коммунизму.

За досрочное выполнение плана третьего года пятилетки! За образцовое проведение весеннего сева — важнейшее условие высокого урожая! За новые успехи во всех областях производства, строительства, социалистической культуры! Вот задачи, которые стоят перед собой советские люди, советские патриоты. Нет сомнения в том, что эти задачи будут решены с честью. Ибо великая цель рождает великую энергию!

(Передовая «Правды» за 14 марта 1948 года).

### По методу горловских шахтеров

**ВОРОШИЛОВСК.** (Ворошиловградская область). (ТАСС). Следуя примеру горловских забойщиков, горняки Ворошиловградской области добиваются высокой производительности на отбойный молоток.

Работая спаренным методом, забойщик шахты № 10 им. Артема треста «Ворошиловуголь». П. Рыдлин в шести уступах 120-метровой лавы участка № 2 добыл 138 тонн

угля, выполнив сменную норму на 1680 процентов. Крепление лавы производили забойщики Юдин и Губкин.

На участке № 11 этой же шахты забойщик Д. Иванов также успешно осуществил спаренный метод труда. За 7 рабочих часов он прошел 120-метровую лаву и нарубил отбойным молотком 144 тонны угля, выполнив сменное зада-

ние на 1320 процентов. Не отставая от Ивана, лаву быстро закрепляли забойщики Шевцов, Клевников и Гладков.

Для изучения опыта работы горловских шахтеров к ним выехала группа забойщиков шахт комбината «Ворошиловградуголь», в их числе П. Рыдлин, Б. Гапеев, Д. Безотосный и другие.

### Расширить ассортимент трикотажных изделий

Министерство легкой промышленности СССР совместно с бытовыми и торговыми организациями решило провести просмотр ассортимента и качества чулочных и трикотажных изделий. Результатом его явится внедрение в производство

не менее 160 новых фасонов и моделей трикотажа.

Министерством легкой промышленности союзных республик и Главтрикотажу даны указания об увеличении выпуска хлопчатых чулок, рисунчатых носков, женского белья с тонкой отделкой и прочее.

Для улучшения качества трикотажа в нынешнем году на крупных фабриках Ленинграда, Клева и Вяткебака пускаются в ход отдельные цехи, оборудованные усовершенствованными машинами,

### Участок тов. Минакова закончил план 1 квартала

**ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ».** Большой производственной победы в комсомольском, 1948 году, добился коллектив горняков участка № 1 (начальник тов. Минаков). Горняки этого участка 10 марта закончили план угледобычи 1 квартала.

Особенно хорошо работала бригада навалотбойщиков мастера угля тов. Короленко, она первой по участку закончила квартальный план и уже имеет на своем счету десятки тонн угля сверх квартального плана.

Взвесив свои силы и возможности, шахтеры участка решили выдать до конца первого квартала не менее 2 тысяч тонн сверхпланового угля.

### Галивар Закиров — лучший установщик конвейеров в Кузбассе

**ШАХТА «7 НОЯБРЯ».** Установщик 3-го участка Галивар Закиров одним из первых на шахте вступил в соревнования по профессиям. На установке конвейеров он достиг высокой производительности труда, выполняя от полутора до двух норм.

По итогам соревнования за январь тов. Закиров занял одно из первых мест среди установщиков шахты. А в феврале решил дебютировать званием лучшего установщика рудника.

Итоги соревнования по профессиям показали, что Галивар Закиров вышел победителем во всекузбасском соревновании угольщиков по профессиям.

Галивару Закирову присвоено звание «Лучший установщик конвейеров Кузбасса».

### В лучшей бригаде проходчиков рудника

**ШАХТА «НОВАЯ».** Бригада проходчиков Кирилла Христофоровича Желткова в феврале прошла 43,8 погонных метра восточного коренного штрека, выполнив месячный план на 143 процента. Среднее выполнение норм выработки проходчиками бригады составило 168 процентов. Это лучшие показатели в соревновании проходческих бригад рудника. И тов. Желткову по заслугам за работу в феврале присвоено звание лучшего бригадира подготовительных работ рудника.

Коллектив бригады тов. Желткова в марте работает еще лучше. За первые десять дней этого месяца бригада Кирилла Христофоровича прошла 17,9 погонных метра восточного коренного штрека, выполнив декадный план на 182 проц.

Сам бригадир тов. Желтков и проходчики т.т. Филиппов, Соколов, Сивоконь и Черданцев выполняют по две нормы и выше.



# К 50-летию первого съезда РСДРП

1 (13) марта 1898 года в небольшом деревянном домике на Захарьинской улице города Минска собралось девять социал-демократов. Скрываясь от жестоких преследований царской самодержавия, они заседали тайно, по воли записей и протоколов и торопились, словно предчувствуя, что скоро окажутся за железными решетками царских тюрем. Это был первый съезд РСДРП. Он сыграл большую революционно-пропагандистскую роль в борьбе за создание нашей партии.

Первый съезд РСДРП завершил важный этап в развитии русской социал-демократии. Этот этап начался с создания петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». «Союз борьбы», организованный Лениным, не был обычной марксистской группой, как их было немало в России начала 90-х годов. Он был зародышем революционной марксистской партии.

И если в первый период, обнимавший около 10 лет (1884 — 1894 гг.), русская социал-демократия существовала как теоретическое течение, как политическая программа, то с 1895 года, со времени образования «Союза борьбы», она выступила, как общественное движение, как подъем народных масс, как политическая партия. (Ленин).

«Союз борьбы» был прообразом революционной партии пролетариата, призванной решить величайшие исторические задачи свержения царизма и капитализма. Он умело сочетал политическую и экономическую борьбу. Он развернул не только пропаганду, но и массовую агитацию и руководил мощным стачечным движением, поднимавшем на предприятиях Петербурга. «Союз борьбы» впервые соединил социализм с рабочим движением.

Деятельность «Союза борьбы» не могла ограничиться одним Петербургом. Опираясь на опыт петербургского «Союза борьбы», Ленин ставил задачу — создать единую российскую социал-демократическую рабочую партию. Упорно и настойчиво Ленин подготовлял решение этой задачи, подготовлял и по линии организационной. Ленин налаживал связи с местными социал-демократическими группами. Он считал, что если «Союз борьбы» охватит своим влиянием важнейшие центры рабочего движения в России, то союз превратится в крупнейший политический фактор современной России.

Но как охватить единым влиянием разрозненные социал-демократические организации этих центров и сплотить их идейно и организационно? Это можно было сделать с помощью общерусской политической газеты. Так считал Ленин не только в 1900 году, когда организовывалась «Искра», но и в середине 90-х годов, в период существования «Союза борьбы». Еще в то время были предприняты практически шаги в этом направлении.

Петербургский «Союз борьбы» подготовил в печати номер газеты «Рабочее дело». В нем предполагалось поместить статьи Ленина и ряд корреспонденций из Петербурга, Ярославля и других городов. Это была первая попытка создать общерусскую политическую газету.

Но газета, подготовленная Лениным, так и не увидела света. В ночь на 9 декабря 1895 года царские жандармы совершили налет на петербургский «Союз борьбы» и арестовали его основных руководителей. Вместе с другими документами они захватили материалы первого номера газеты «Рабочее дело».

Стены царской тюрьмы отделили Ленина от внешнего мира. Но он продолжал и из тюрьмы руководить работой «Союза борьбы» и делом создания партии. Всякой партии необходимо прежде всего определить свои конечные и ближайшие цели, необходимо выработать свою программу. Находясь в тюрьме, Ленин составил проект программы социал-демократической партии и подробное объяснение этой программы.

В проекте программы социал-демократической партии Ленин четко определил ее конечные цели, ближайшие задачи и практические требования. Какова конечная цель социал-демократической партии? Ее конечной целью является «уничтожение частной собственности на средства производства и на этой основе ликвидация эксплуатации человека человеком».

Ленин подчеркивал, что главным препятствием в борьбе за осуществление этой цели является самодержавие. Устранение его и достижение политической свободы есть поэтому самое насущное дело рабочих. «Борьба русского рабочего класса за свое освобождение, — писал Ленин в проекте программы, — есть борьба политическая, и первой задачей ее является достижение политической свободы».

Особенно большое значение в борьбе за создание партии имела работа Ленина «Задачи русских социал-демократов». Ленин написал ее в конце 1897 года в далекой сибирской ссылке. Но каким глубоким пониманием насущных задач российского пролетариата и его партии пронизана каждая строка этой ленинской работы! На первый план в ней выдвинуты вопросы практической деятельности социал-демократов, вопросы их политической программы, приемов их деятельности, их тактики, ибо теоретические воззрения социал-демократов к этому времени были уже достаточно ясны.

Работа Ленина «Задачи русских социал-демократов» определяла практически задачи и тактику революционной партии пролетариата и заканчивалась пламенным призывом к ее организации. «Итак, за работу же, товарищи! — писал Ленин. — Не будем терять дорогого времени! Русским социал-демократам предостойт масса дела по удовлетворению запросов пробуждающегося пролетариата, по организации рабочего движения, по укреплению революционных групп и их взаимной связи, по снабжению рабочих про-

пагандистской и агитационной литературой, по объединению разбросанных по всем концам России рабочих кружков и социал-демократических групп в единую социал-демократическую рабочую партию!» (Соч., т. II, изд. 4-е, стр. 322—323).

Огромную роль в решении этих задач сыграл товарищ Сталин. Еще в период учебы он начал свою революционную деятельность, руководя марксистскими кружками. В 1898 году товарищ Сталин вступил в грузинскую группу «Месамедаси». Вместе с Цулукидзе и Кецохели он возглавил революционное меньшинство этой группы и решительно выступал против оппортунистов. Товарищ Сталин по примеру Ленина осуществлял соединение социализма с рабочим движением и боролся за создание революционной социал-демократической рабочей партии в России.

## II.

Задача создания единой социал-демократической партии к этому времени уже назрела. По примеру петербургского «Союза борьбы» рабочие кружки объединились в такие же союзы во многих других городах страны. Все острее выдвигался вопрос о слиянии их в единую социал-демократическую партию. Ленин подготовил программу этой партии, разработал ее тактические принципы и определил ее ближайшие задачи.

Но Ленин находился в далекой ссылке, а петербургский «Союз борьбы», который должен был явиться основным ядром социал-демократической партии, переживал тяжелый кризис. После ареста Ленина и его соратников «Союз борьбы» ослаб, его кадры обновлялись, руководство перешло в руки «молодых», которые, став на позиции экономистов, не понимали, что важнейшей задачей является упрочение союза как организации революционеров и создание на этой основе единой революционной партии российского пролетариата.

Созыв представителей социал-демократических организаций России осуществили киевские товарищи. В 1897 году киевский «Союз борьбы» приступил к изданию общерусской «Рабочей газеты», которая провозгласила необходимость создания социал-демократической партии в России. «Рабочая газета» писала, что наступает пора, когда «русские рабочие, выступая как объединенная сила, как партия, должны развернуть свое знамя, должны показать своим друзьям и врагам, кто они, к каким целям они стремятся и какими средствами пользуются для достижения этих целей».

Какое же знамя будет развеваться над русским рабочим движением? Конечно, то самое знамя, на котором великие учителя рабочих Маркс и Энгельс начертали слова: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Русская рабочая партия будет партией социал-демократической. Развернув знамя социал-демократии, русские рабочие покажут, что «они стремятся не только к частным улучшениям своего положения, не только к увеличению заработной платы, сокращению рабочего дня, введению страхования рабочих, не только к приобретению

политических прав, но что их конечной целью является полное переустройство общества на социалистических началах».

И вот 50 лет назад по приглашению группы «Рабочей газеты» социал-демократы из разных городов страны собрались в Минск, чтобы создать социал-демократическую партию России. Здесь были четыре представителя Союзов борьбы: петербургского, московского, киевского, екатеринславского, представители «Рабочей газеты» и еврейского рабочего союза «Бунд». Они единодушно приняли важнейшее решение съезда слить все местные Союзы борьбы за освобождение рабочего класса в единую социал-демократическую партию.

Первый съезд назвал социал-демократическую партию не русской, а российской. Это означало, что социал-демократы против национальных перегородок, которые воздвигало царское самодержавие между народами России. Как отмечал товарищ Сталин, социал-демократия хотела показать этим, «что она под своим знаменем будет собирать не только русских пролетариев, но и пролетариев всех национальностей России, и, следовательно, она примет все меры для уничтожения воздвигнутых между ними национальных перегородок» (Соч., т. I, стр. 42).

Делегаты первого съезда уделили большое внимание вопросам организационного построения партии. Однако решения, принятые съездом по этому вопросу, не соответствовали задачам создания единой революционной партии пролетариата. Было признано, что высшим органом партии является съезд, а исполнительным органом — центральный комитет. Но наряду с этим съезд предоставил очень широкую автономию местным организациям. Местным комитетам давалось право выполнять постановления ЦК в той форме, которую они найдут более подходящей по местным условиям, а в исключительных случаях вовсе отказываться от выполнения требований ЦК.

При таком построении партия не могла быть единым организованным целым, не могла руководить борьбой рабочего класса. Как отмечает «Краткий курс истории ВКП(б)», «партия только в том случае может руководить практически борьбой рабочего класса и направлять его к одной цели, если все ее члены будут организованы в единый общий отряд, спаянный единством воли, единством действий, единством дисциплины».

Первый съезд РСДРП только провозгласил создание социал-демократической партии, но на деле не создал ее. И это объясняется не только тем, что члены центрального комитета партии, избранного на съезде, были арестованы тотчас после съезда, а «Рабочая газета», призванная официальным органом партии, не вышла.

Причины неудачи первого съезда РСДРП кроются глубже. Он не создал необходимой основы для существования партии. «Краткий курс истории ВКП(б)» указывает: «Съезду не удалось отдельные марксистские кружки и организации объ-

единить и связать организационно. Не было еще единой линии в работе местных организаций, не было программы партии, устава партии, не было руководства из одного центра».

Правда, от имени первого съезда РСДРП удалось выпустить манифест, который получил довольно широкое распространение в стране. Манифест этот определял ближайшие и конечные цели пролетариата России и его партии. Он подчеркивал, что рабочий класс России прежде всего нуждается в политической свободе. Она необходима русскому пролетариату, как чистый воздух нужен для здорового дыхания. Вместе с тем манифест отмечал, что завоевание политической свободы является лишь первым шагом к осуществлению великой исторической миссии пролетариата — к созданию такого общественного строя, в котором не будет места эксплуатации человека человеком.

Манифест первого съезда РСДРП правильно определил лишь общее направление деятельности партии. Однако во многом он был неудовлетворительным. В нем была обойдена задача завоевания пролетариатом политической власти, ничего не было сказано о гегемонии пролетариата, обойден вопрос о союзниках пролетариата. Несмотря на это, манифест имел известное положительное значение. Тысячи сотни людей во всех концах России на основании манифеста первого съезда стали называть себя членами единой социал-демократической рабочей партии и признавать ее цели и задачи. Провозгласив создание РСДРП, первый съезд вселял бодрость в сердца революционных социал-демократов, героически боровшихся против самодержавия.

## III.

Второй период в развитии русской социал-демократии, начавшийся в 1894 году, возвестил соединение теории и практики, социализма и рабочего движения. Социал-демократия появляется в этот период как политическая партия, опирающаяся на рабочее движение. «Образование партии весной 1898 года, — писал Ленин, — было самым рельефным и в то же время последним делом социал-демократов этой полосы» (Соч., т. V, изд. 4-е, стр. 484).

Затем в местных организациях усилился идейный разброд, легальный марксизм и экономизм распространили свое пагубное влияние, стремясь подорвать самые основы революционного движения пролетариата, самые основы революционного марксизма. Несмотря на созыв первого съезда РСДРП, партии, как целого, фактически не существовало. «Единство, — отмечал товарищ Сталин, — существовало лишь на словах: партия все еще оставалась раздробленной на отдельные группы, силы все еще были распылены и нуждались в объединении» (Соч., т. I, стр. 90).

Задача организации единой революционной социал-демократической партии оставалась нерешенной.

(Окончание на 3-й стр.)



# Как достичь довоенной производительности труда на шахте „7 Ноября“

«Производительность труда — это, в конечном счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя». Эти слова В. И. Ленина приобретают исключительное значение в наше время, когда мы осуществляем послевоенную пятилетку своими собственными силами. Неуклонное повышение производительности труда обеспечивает снижение себестоимости продукции, дает нам дополнительные средства для восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, повышает заработную плату трудящихся. В этом особенность социалистического хозяйства.

Чрезвычайно низкая производительность труда на шахте «7 Ноября» крайне неудовлетворительная. В 1947 году в довоенной она равнялась 81 проценту, хотя добычу мы увеличили в полтора раза по сравнению с 1940 г. В январе и феврале мы добились среднесуточной добычи до 157 процентов довоенного уровня, а вот производительность труда всех рабочих, и в частности забойщиков, снизилась. Выходит, что добычу угля наращиваем не за счет умения, не за счет улучшения использования техники и внутренних резервов, не за счет качества, а количеством людей. В 1947 г. на 1000 тонн добычи было занято на 152 человека больше, чем в 1940 году.

Каковы же причины низкой производительности труда на шахте?

Главнейшая из них — плохая работа по организации труда. По данным хронометражных наблюдений на полевой работе навалотбойщик и проходчик заняты всего 5—6 часов в смену.

Мы увеличили количество участков по шахте, расплыли свои силы и поэтому у нас не хватает квалифицированного надзора. В результате каждый участок в 1947 г. в среднем давал ежедневно на 100—200 тонн меньше, чем в 1940 г.

Увеличилось количество вспомо-

гательных рабочих. Достаточно сказать, что суммоносков у нас теперь в два с половиной раза больше, чем было в 1941 году. Лесодоставщиков почти в два раза больше. Такое увеличение подобных рабочих вызывается не интересами дела, а неумелой организацией труда, невниманием к так называемой «малой механизации».

Кроме того, большое количество мелкой нарезки при отсутствии механизации снижает производительность труда проходчиков из-за перекадки угля.

Какие меры необходимо осуществить для повышения производительности труда забойщиков?

На подготовительных работах необходимо широко внедрить опыт проходчиков нашего Заинского штрека, применивших повторное бурение врубных шпуров. Уход от отпалки в этом случае вместо 1,2 метра увеличивается до 2-х метров. Эту меру возможно осуществить буквально во всех забоях, за исключением вентиляционного штрека, где кривля этого не позволит. Запальщик является поденщиком на подготовительных участках, и это крайне отражается на уходах. Мы имеем возможность в таких выработках, как вентиляционный штрек, 2-й коренной и в Заинском штреке ввести в бригаду специальность проходчика-запальщика, который будет заинтересован в уходах. Возможно придется установить доплату такому проходчику за задержку на работе после смены на 40 минут.

Во 2-м коренном и Заинском штреках необходимо изменить организацию труда и осуществлять 3 цикла в течение двух суток. Понятно, что в этом случае необходимо продумать всю организацию труда, чтобы полностью выполнить работу по выемке цикла.

Много времени и бесполезного труда мы затрачиваем на сваливание вагонеток и их подъем в подготовительных забоях. Пора ликвидировать эту непроизводительную

работу. Разминку следует приблизить к забоям с тем, чтобы она находилась под люками конвейерного штрека. Как правило, с переноской вентилятора следует переносить и разминку. На вентиляционном штреке можно заменить вагонетки емкостью 0,65 тонны на вагоны в 0,85 тонны с откидными бортами, что повысит производительность труда проходчиков.

Крайне назрела механизация мелкой нарезки, где перекачка не изжита. С внедрением транспортера «СТ-2-11» у нас высвободятся качающие приводы, которые можно использовать для механизации конвейерных штреков. В подготовительных забоях, где работают перегружатели, следует поставить два пушателя с тем, чтобы мы могли проводить одновременно две операции. Эти мероприятия должны повысить производительность проходчика минимум на 20 проц.

Основная задача в лавах — ускорить выемку угля. В этом отношении метод самонавалки уже дает положительные результаты. Но мы эту работу только начали. Самонавалка угля требует от нас ускорить также крепление, в противном случае крепильщик задержит вашу работу.

Необходимо закреплять за каждой лавой определенного бурильщика. Частая смена бурильщиков приводит к ухудшению качества бурения, к нарушению паспорта буровых работ. Имеются случаи, когда шпур располагается то на расстоянии 0,5 метра, то 0,9 метра. Понятно, что в этих случаях результаты отпалки плохие, и мы вынуждены прибегать к палению в течение всех трех смен. Это вызывает необходимость увеличивать количество суммоносков. Мне думается, что пора раз и навсегда отбазаться от качки угля в ремонтную смену. Это только задерживает подготовку к качающей смене.

В 1947 году в каждую смену в работе у нас находилось только 77 метров фронта, что край-

не недостаточно. Поэтому нам необходимо на деле осуществить перевод двух лав — 5-й и 1-й — нижнего слоя на циклическую работу. Самонавалка облегчает решение этой задачи.

Все эти меры дадут возможность повысить производительность навалотбойщиков в лавах верхнего слоя до 15 тонн за смену, а в лавах нижнего слоя — до 9 тонн.

У нас есть все возможности сократить количество подобной рабочей силы. Для этого необходимо, в частности, груз лав № 2 и № 6 принимать на бремсберг № 2, что высвободит 13 плитовых только по одному бремсбергу № 1.

Лесоспуск и лесодоставку для участков производить в две смены, а для маленьких участков — в одну смену, что высвободит 10 лесодоставщиков. Весьма целесообразно лесодоставку 5-й лавы перевести со второго шурфа на четвертый. Начальники участков должны ежедневно давать заявки на необходимые размеры крепежа с тем, чтобы прекратить «лесопиление» в лавах.

Необходимо немедленно перестать пути под люками лав, обеспечив самокат пруженных вагонов, что вместе с дистанционным управлением освободит 12 подсобных рабочих. Пора также осуществить механизацию поверхностной откачки, что сократило бы нам 26 поверхностных откаччиков.

Мы имеем возможность утратить два эксплуатационных участка № 1 и № 2, объединив их.

Названные мероприятия дадут возможность нам высвободить 83 человека, которых мы сможем использовать для расширения фронта работ и увеличения производительности существующих забоев. Мы имеем все условия в ближайшее время добиться довоенной производительности труда на рабочем и должны во что бы то ни стало осуществить эту задачу.

**Е. ЛЕНАХ,**  
старший инженер по планированию шахты «7 Ноября».

## К советско-финляндским переговорам

По полученным сведениям Президент Финляндии г-н Ю. К. Пааскиви 9 марта сообщил ответ финляндского правительства на предложение Председателя Совета Министров СССР И. В. Сталина приступить к переговорам с целью заключения договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией. В ответном письме г-на Пааскиви говорится, что, поскольку заключение предлагаемого договора зависит от парламента, предложение Советского правительства было представлено правительством на предварительное обсуждение парламентских фракций, причем со стороны депутатов указанных фракций при обсуждении данного вопроса высказывались мнения относительно заключения военного договора.

В письме, далее, сообщается, что финляндское правительство, стремясь всеми силами способствовать развитию добрососедских и искренних отношений между Финляндией и Советским Союзом, принимает предложение приступить к упомянутым переговорам, полагая, что содержание договора в ходе переговоров будет подвергнуто всестороннему обсуждению и дополнению.

Финляндское правительство согласилось на ведение переговоров в Москве и на выезд финляндской делегации в удобное Советскому правительству время после 20 марта.

Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин письмом от 11 марта известил Президента Финляндии г-на Ю. К. Пааскиви, что Советское правительство, со своей стороны, готово приступить к переговорам с целью заключения договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией и согласно начать указанные переговоры 22 марта. (ТАСС).

## Новые учебные заведения

Министерство лесного хозяйства СССР решило открыть в нынешнем году 25 новых школ, в которых будут готовиться младшие лесоводы. Школы организуются в Хабаровском, Красноярском и Приморском краях, Кемеровской, Новосибирской, Курганской, Архангельской и других областях.

В 15 лесхозах страны организуются постоянные курсы повышения квалификации специалистов — практиков лесного хозяйства.

В Пушкино, под Москвой, в нынешнем году откроются высшие двухгодичные курсы по подготовке руководящих кадров лесного хозяйства. (ТАСС)

## Весенние каникулы школьников

Министерство просвещения РСФСР дало указание местным органам народного образования о порядке проведения предстоящих каникул школьников. Весенние каникулы в школах устанавливаются продолжительностью в шесть дней в городах с 25 по 31 марта включительно, а в сельских местностях — в зависимости от климатических условий. (ТАСС)

## К 50-летию первого съезда РСДРП

(Окончание)

«Встающее начало, — писал Ленин, — которым ознаменовали себя социал-демократические организации рабочих Западного края, Петербурга, Москвы, Киева и других городов, завершилось образованием «Российской социал-демократической рабочей партии» (весной 1898 года). Сделав этот громадный шаг вперед, русская социал-демократия как бы исчерпала на время все свои силы и вернулась назад к прежней раздробленной работе отдельных местных организаций. Партия не перестала существовать, она только ушла в себя, чтобы собраться с силами и поставить дело объединения всех русских социал-демократов на прочную почву» (Соч., т. IV, изд. 4-е, стр. 195).

В этот новый период Ленин, Сталин и их соратники повели решительную борьбу против всех и всяческих оппортунистических течений

и развернули упорную и кропотливую организационную работу, чтобы слить воедино местные социал-демократические организации и создать боевую революционную партию российского пролетариата.

В борьбе за партию Ленин опирался на весь опыт предшествующего рабочего движения и извлекал из него необходимые уроки. Он вскрыл причины неудавшейся попытки первого съезда организовать партию и создавал теперь действительно прочную основу для решения этой задачи. Партию, учил Ленин, нельзя создать одним только избранием центральных учреждений. Необходимо прежде всего создать идейное и организационное единство партийных организаций.

Возвратившись из ссылки, Ленин взялся за организацию общерусской политической газеты, ибо только такая газета могла сплотить разрозненные социал-демократические организации и подготовить

создание единой социал-демократической партии в России.

Идейное и организационное единство партийных рядов было подготовлено ленинской «Искрой». Товарищ Сталин развернул кипучую деятельность в осуществлении задач, поставленных «Искрой». Созданная по его инициативе газета «Бржеда» («Борьба») была лучшим органом искровцев в России. Она сплотила заевкавказских социал-демократов вокруг ленинской программы. Второй съезд партии был созван только после того, как искровское направление победило в социал-демократических организациях России. Этот съезд не только наметил общие задачи партии. Он закрепил победу революционных социал-демократов над эковомистами и принял программу и устав партии, разработанные «Искрой». II съезд РСДРП создал социал-демократическую партию в России.

С этого времени на историческую арену вышла самая передовая революционная партия в мире, руководимая Лениным и Сталиным, партия большевиков — партия нового типа, решившая величайшие

задачи, поставленные историей. На Пражской конференции 1912 года, изгнав из партии меньшевиков, большевики окончательно оформились в самостоятельную политическую партию. Они повели прелегатов и всех трудящихся на победоносный штурм империализма и добились торжества социализма в нашей стране. \*\*\*

50 лет назад, когда собрался первый съезд РСДРП, партия представляла собой небольшие разрозненные группы революционеров, вступивших в жестокую схватку со старым миром, построенным на угнетении и нищете миллионов трудящихся людей. Какой трудный и славный путь пройден с тех пор!

Партия большевиков теперь — это монолитная шестимиллионная армия. Партия большевиков теперь — это могучая руководящая сила советского общества, возглавляемая великим Сталиным. Вопреки всем трудностям и препятствиям она уверенно ведет советский народ к коммунизму.

**З. БУРДЖАЛОВ.**



**Письма**  
в редакцию

**ЗАБОТЛИВЫЙ ВРАЧ**

Больные, находящиеся на лечении в терапевтическом отделении городской больницы, всегда с чувством благодарности отзываются о враче Людмиле Петровне Бандовой. Хорошее знание своего дела, внимательное отношение к больным, вот качества, которыми она обладает. Благодаря этому десятки труженников шахт и предприятий за короткое время возвратились к труду.

А. ПОПОВСКИЙ.

**Обещания, а дела нет...**

Прошло полгода, как я обиваю пороги в кабинетах хозяйственных руководителей шахты имени Ем. Ярославского в поисках квартиры. Мое заявление испестрило вдоль и поперек многообещающие резолюции. Но, увы, одни обещания и обещания без конца...

Шахтоуправление, в частности тов. Загоровский, грубо нарушает приказ Министерства угольной промышленности № 152, который говорит о том, что подземные рабочие должны обеспечиваться квартирами в первую очередь.

И. ПАВЛОВ,

горный мастер шахты имени Ем. Ярославского.

**От случая к случаю**

Когда же, наконец, работники почтовых отделений будут по-настоящему наводить порядок в доставке газет читателю? Газету «Ленинский шахтер» я выписал на год, уплатив положенную сумму денег. Думал, что буду получать ее аккуратно и своевременно. Но, к сожалению, в январе мне принесли только 19 номеров, а в феврале и того меньше—8.

Что за причина? И кто виноват в этом, почтальон или начальник почтового отделения? Пусть разъяснит это начальники связи тов. Писанкин.

П. КОРОТКЕВИЧ,

проспект Дзержинского, № 6, кв. № 4.

**По материалам**

«Ленинского шахтера»

**«Почему закрыты пункты приемки молока?»**

Под таким заголовком в нашей газете № 40 напечатана заметка работниц кирпичного завода Сидоркиной, Шенюкиной и др., которые жаловались на то, что пункты по приемке молока от населения не работают и некуда сдавать молоко.

Как сообщил управляющий заготовительной конторой Главмолоко тов. Рогатин, факты, указанные в заметке, подтвердились. Приемный пункт на кирпичном заводе не работал по вине заведующей Дурновой, воспользовавшейся бесконтрольностью, за что ей объявлен строгий выговор. Помещение для пункта на шахте «Комсомолец» найдено и его работа возобновилась.

Все 14 приемных пунктов, имеющих в городе, сейчас открыты.

**По нашему городу**



— ГОРОДСКИЕ КОНЬКОБЕЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ НА СНИМКЕ: (Справа) Стартует участник Всесоюзной спартакиады центрального совета ДСО «Угольщик» Востока тов. Печерин, рабочий шахты им. Кирова.

**Совещание редколлегий стеновых газет**

На предприятии, где секретарем партийной организации тов. Таратанов, состоялось на днях совещание членов редколлегий заводской и цеховых стеновых газет, совместно с рабочим активом.

Как улучшить качество работы стеновых газет, поднять их мобилизующую роль в деле еще большего развертывания социалистического соревнования трудящихся за выполнение пятилетки в четыре года, вот вопрос, который горячо обсуждался участниками совещания.

Были заслушаны выступления отдельных товарищей, которые обменялись опытом работы, вскрыли ряд существенных недостатков в

работе редколлегий. В частности, критиковали партийную и профсоюзную организации, мало уделявших внимания вопросам действительности материалов стеновых газет. Отмечалось, что редколлегии не занимались массовой работой, привлечением рабочих, служащих и инженерно-технических работников в свой актив.

Совещание обсудило вопросы технического оформления и культуры языка стеновых газет, а также наметило ряд мероприятий по улучшению работы редколлегий. Присутствующие единодушно выразили желание систематически проводить такие совещания.

**Шефство над ударной стройкой Кузбасса**

Бюро городского комитета ВЛКСМ приняло решение взять шефство над ударной стройкой Кузбасса «Южкузбасгэс».

В ближайшие дни во всех комсомольских организациях состоятся открытые собрания комсомольцев и несоюзной молодежи с вопросом:

«Строительство Южкузбасгэса — ударная комсомольская стройка».

Горком ВЛКСМ приступил к разработке мероприятий по участию комсомольцев и несоюзной молодежи города в строительстве гидроэлектростанции.

**СЕМИНАР АГИТАТОРОВ**

11 марта в техникуме искусственного жидкого топлива состоялся семинар агитаторов-студентов. Доклад «Как подготовиться к чтению лекции и проведению беседы» сделал внештатный лектор горкома ВКП(б) учительница школы № 6 тов. Григоренко.

**НА ВСЕКУЗБАССКУЮ СПАРТАКИАДУ**

16 спортсменов-лыжников ДСО «Угольщик» выезжают сегодня в гор. Кемерово для участия во Всекузбасской спартакиаде профсоюзов. Среди них — Небрасов (шахта имени С. М. Кирова), Бойко (завод «Красный Октябрь»), Романенко (горный техникум) и другие.

**Хоровой коллектив студентов**

В фельдшерско-акушерской школе организован хоровой коллектив, который насчитывает 30 студентов. В репертуаре хора — русские народные напевы, песни советских композиторов. Солисты хора будут исполнять произведения композиторов Глинки, Брамса и др. Сейчас коллектив готовит новую программу к предстоящему вечеру студенческой молодежи перед отъездом на практику.

полнять произведения композиторов Глинки, Брамса и др. Сейчас коллектив готовит новую программу к предстоящему вечеру студенческой молодежи перед отъездом на практику.

**СПОРТИВНАЯ ИГРА**

В конце марта по инициативе военного отдела горкома ВКП(б) и горкома ВЛКСМ состоится спортивная игра молодежи города. В игре примут участие около двух тысяч юношей и девушек шахт и заводов, горного техникума, ремесленного училища. Спортивные общества выставят 400 лыжников-спортсменов.

**ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР**

На заводе, где директором тов. Вильнер, проходит шахматный турнир, в нем участвуют 14 рабочих и инженерно-технических работников. Инженер Вильчур набрал 10 очков из 12, техник Чалых — 9 и мастер Шпилев — 8 очков. Победителям турнира будут присвоены категории мастеров по шахматам.

**К самоубийству Яна Масарика**

ПРАГА, (ТАСС). Вчера после полудня состоялось внеочередное заседание чехословацкого правительства. Правительство с глубоким прискорбием выслушало сообщение премьер-министра Готвальда о кончине министра иностранных дел Масарика. Правительство поручило премьер-министру от имени правительства выразить глубокое сожаление родственникам покойного. Правительство постановило, что государственные похороны Яна Масарика состоятся 13 марта в 2 часа дня. Масарик будет похоронен в Ланах, в усадьбе его отца,

первого президента Чехословакии Масарика.

Флаги на всех общественных зданиях Чехословакии приспущены в знак траура по Масарику.

Сообщение о смерти Яна Масарика встречено с большой скорбью трудящимися Чехословакии, которые в период последнего правительственного кризиса чувствовали его в своих рядах. Многие наблюдатели заявляют, что оголтелая кампания клеветы и лжи, предпринятая западной реакцией против Масарика, губительно сказалась на его душевном состоянии.

**Заявление Носека**

ПРАГА, (ТАСС). Выступая вчера в чехословацком парламенте с сообщением о смерти Масарика, министр внутренних дел Носек заявил:

«С глубокой печалью я, как министр внутренних дел, должен исполнить свой долг и сообщить парламенту о том, что среди нас уже нет в живых министра иностранных дел Яна Масарика. Я с полным убеждением могу заявить, что Ян Масарик не имел врагов среди нашего народа и что его недавнее заявление о том, что он всегда шел и идет вместе с народом, является только проявлением любви, которую он питал к народу. На основе первых результатов начатого следствия я могу сказать, что речь идет о самоубийстве, которое было предпринято в тяжелых обстоятельствах».

Далее Носек сообщил, что в квартире Масарика было обнаружено большое количество телеграмм его

прежних друзей, находящихся в Англии и Америке, которые содержали обвинения и упреки Масарику за его мужественное поведение во время правительственного кризиса. Все это вместе взятое, особенно в связи с болезнью и бессонницей, привело к тому, что в тяжелом душевном состоянии около 6 час. утра Масарик выпрыгнул из окна своей квартиры во двор здания министерства иностранных дел, где был найден мертвым.

«Ян Масарик,— сказал в заключение Носек,— любил народ и народ любил его. Вот почему в последние дни он так безоговорочно подал свой голос в защиту новой народной демократии. Он стал объектом клеветы и нападков со стороны реакционеров Запада за то, что оставался верен своему народу. Вот почему мы тем острее ощущаем боль утраты и сохраним вечно память о Яне Масарику».

**Решение чехословацкого правительства**

**о национализации кинопромышленности и радио**

ПРАГА, 14 марта. (ТАСС). Как передает чехословацкое телеграфное агентство, чехословацкое правительство приняло решение, предусматривающее сосредоточение чехословацкой кинопромышленности в государственном предприятии, называемом «Чехословацкий государ-

ственный фильм», которое будет проводить свою деятельность на коммерческой основе. Принято также предложение о слиянии чешской и словацкой радиовещательных компаний и о создании государственной «Чехословацкой радиовещательной корпорации».

**Хулиганские выходы американских солдат в Вене**

ВЕНА, 13 марта. (ТАСС). Несколько дней тому назад группа американских солдат, проходя ночью около гостиницы «Гранд-отель», где помещается советская часть союзнической комиссии по Австрии, пристала к советскому часовому, стоявшему на посту у входа здания.

Американские солдаты оттащили часового от поста и пытались вырвать у него оружие. Советскому ефрейтору, подоспевшему на помощь часовому, разбушевавшиеся хулиганы нанесли удар по голове бутылкой. Обороняясь, советский часовой произвел выстрел, которым был ранен в плечо один из нападавших американских солдат.

В связи с этими хулиганскими поступками американских военнослужащих, нававших на советского часового, советский военный комендант города Вены заявил американскому коменданту протест и потребовал наказания виновных.

Как стало здесь известно, вместо принятия мер к предотвращению подобных выходов со стороны американских солдат командующий американскими оккупационными войсками в Австрии генерал Кейс сделал заявление, переданное военным министерством США для печати, в котором грубо извращаются факты и берется под защиту распускавшиеся хулиганы.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.